

宣讲活动结束 精神熏陶余音绕梁

淄博市焦裕禄精神宣讲团宣讲在日喀则市引起强烈反响



日喀则6月29日电 连日来,淄博市焦裕禄精神宣讲团的宣讲在日喀则市引起了强烈反响。6月29日,宣讲团又临时受邀来到山东省援藏干部中心管理组驻地,和日喀则市委办公室进行宣讲,与广大干部职工座谈交流,传承弘扬焦裕禄精神。

在山东省援藏干部中心管理组,宣讲团应邀参加了中心组织的“焦桐花开雪域高原”主题党日活动。宣讲团成员展晶晶以《焦门家风代代传》为题,与大家分享了清正廉洁、醇厚质朴的焦家家风,共同感悟焦裕禄的崇高精神和道德风范。

“我是第二次聆听报告了,但还是几次忍不住要落泪。我们援藏干部到这里工作,要经过身体关、工作关、廉洁关,还有一个很重要的,就是亲情关。如何看待亲情,如何教育子女,焦裕禄给我们提供了答案。”援藏干部、日喀则市委组织部分副部长李准说,焦裕禄没有给孩子留下多少金钱,但是他能让孩子在想起他的时候有足够大的前行动力。“作为一名援藏干部,在这3800米的高原上,也要认真思考我们应该怎样去工作,怎样去建设我们的家庭,怎样去教育我们的子女。”山东援藏干部中心管理组党委委员、项目组组长于立勇表示,要把焦裕禄精神和老西藏精

神传承好,把援藏工作、援藏事业干得更好。

在日喀则市委办公室2023年第八次理论学习中心组学习会暨“焦裕禄精神”专题讲座上,广大机关干部认真聆听了宣讲团成员赵拥军、展晶晶的宣讲报告。一个个感人的故事,一张张珍贵的照片,让焦裕禄同志的形象在广大干部职工的心里变得更加立体、更加丰满,引发了大家强烈的精神共鸣。

“通过今天这节课,我对焦裕禄精神的实质和内涵有了更深层次的了解,在思想上受到了一次深刻的洗礼。我要学习他求实的作风、奋斗的精神和高尚的道德情操,在今后工作中更好地把焦裕禄精神贯穿在工作的各个环节,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。”日喀则市委办公室秘书二科副科长李飞感触地说。

连日来,日喀则市卫健、商务、住建、水利等多个部门也向宣讲团发出宣讲邀请,但考虑到宣讲员们已经超负荷工作,日喀则市委和山东省援藏干部中心管理组替宣讲团婉拒了邀请,并表示以后会多组织这样的双向交流活动,让焦裕禄精神、老西藏精神光耀鲁藏两地。宣讲员们表示,只要有需要,他们随时可以提供宣讲材料和开展线上宣讲。

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 通讯员 王伟 苏昕

一年一变 昂仁凭什么?

韩凯 苏昕



昂仁又变了,县城的面积扩大了、环湖路修好了、一批新建筑拔地而起,拉柳公路秋窝乡段焕然一新、县城新开了一家颇具规模的超市、又一家快捷酒店正在装修……

时隔3年再次来到昂仁,这里的变化让人惊喜。从更直观的GDP数据来看,从2012年的4.6亿到2021年的14亿,昂仁县的GDP十年间增长了约204%。对于一个平均海拔4513米、以农牧业为主的县来说,这样的成绩实属不易。

从2015年就开始与淄博市援藏工作组接触的藏族司机旦增赤列说:“这些年来,昂仁县可以说一年一个大变化。”

以上的种种变化,对于第一次来到昂仁的3名焦裕禄精神宣讲员来说,不可能有什么感受,但他们与初次来到昂仁的一批批援藏干部一样,着实感受到了从3800米的日喀则市区“拔高”几百米后的“高反PLUS”,年龄最小的张彬豪也因为“头痛欲裂”吸上了氧。

焦裕禄曾说过:“革命者要在困难面前逞英雄。”3名宣讲员不

但是焦裕禄精神的传播者,也是践行者。

到达昂仁后,3名宣讲员既没去酒店办理入住,也没去食堂吃饭,而是直奔第二天的宣讲现场开展演练,直到深夜才收工。经过一晚的休整,他们每人背着一个氧气瓶赶到宣讲会会场。直到登台的前一刻,他们还在台下吸着氧。一旦登上了宣讲台,他们就展现出了最佳状态。

“这点困难算什么?我们只不过是来讲几堂课而已,我们的援藏干部却要在这里工作生活3年时间。”宣讲结束后,面对援藏干部关切的询问,赵拥军这样说。

正如赵拥军所说,有同样一种精神在支撑着宣讲团的行程和援藏干部的坚守。宣讲员们把焦裕禄精神带到了雪域高原,创造了焦裕禄精神宣讲的“新高度”。殊不知,这次宣讲之旅也必将深刻地影响他们自身。

想当年,焦裕禄初到兰考,面对“三害”肆虐,他忍着肝痛,仅凭一辆自行车、一双铁脚板,硬是走遍了所有的沙丘、风口、河渠,一一编号绘图;上世纪90年代,淄博市第一批援藏干部克服高原反应、交通不便等困难,20多天、3600公里,跑遍全县17个乡镇,同时调阅了近2000份文字资料和干部档案,迅速掌握了第一手材料。昂仁县委书记普布多吉曾

说,一批批援藏干部舍小家、顾大家,以推动昂仁长治久安和高质量发展为己任,用实干扛起了责任担当,用真情书写了援藏情怀,为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新昂仁付出了辛勤汗水,作出了巨大贡献。

“援藏都是自愿报名的,但也不是想来就能来的。既然来了,就得干出点成绩,否则不如不来。”一名援藏干部的话很朴实,却是所有援藏干部的内心独白。

没错,这些年来昂仁取得的成绩,凭的正是援藏干部、在藏干部、进藏干部对焦裕禄精神、老西藏精神的身体力行,他们吸着平原地区60%的氧气,付出着100%的努力。在他们的身上,我们很容易想起中国共产党的根本宗旨——全心全意为人民服务。

在宣讲行程即将结束的时候,3名宣讲员有了一个共识——今后不但要把焦裕禄精神宣讲好,也要把那些将青春和汗水留在雪域高原的共产党的好干部宣讲好。

此次活动是对焦裕禄精神和老西藏精神的一次“体验式”学习、“入画式”感悟,其深远意义早已超过了活动本身。在西藏看到的一幕幕让我们坚信,无论是焦裕禄精神还是老西藏精神,只要这些精神后继有人,西藏就会越来越好,昂仁也会越来越好。

高青县行政审批服务局

党旗飘扬风帆劲 踔厉奋发谱新篇

2023年,高青县行政审批服务局在县委、县政府的坚强领导下,围绕中心,服务大局,聚焦“三提三争”和“效率提升年”活动要求,坚持制度创新、流程再造与优化服务并行发力,着力打造“党建引领 倾心为民”党建品牌,踔厉奋发,担当作为,持续营造一流营商环境,为高青“五区建设”贡献积极力量。

党建引领强素质提能力

思想引领。打造“党建引领 倾心为民”品牌,精心策划全年党建活动,规范开展“三会一课”、主题党日、中心组学习,以红色精神、业务培训、工作体会为主要内容开展党员干部上讲台活动,坚持走出去与请进来相结合,不断提升机关党员干部综合素质能力,激发审批原动力。阵地赋能。高标准建设集党性教育、政务培训、业务交流于一体的党建文化长廊,以“红旗高扬”为主线,生动展示永远跟党走的坚定信念和“一颗红心耀窗口”的为民服务情怀,以阵地建设促思想引领带业务争先。活动聚力。结合党支部和文明创建工作要求,深入开展政务服务“五极五优”文明创建活动,组织参观齐韵黄河文化展馆、马鞍山抗战纪念馆、淄博党组织奋斗历程展,高标准开展“奋进正



高青县行政审批服务局开展红色主题教育活动。

当时 起航谱新篇”演讲比赛、“审批青年说”“寻找最美笑脸”“我们的节日”学雷锋志愿服务等主题活动10余次,不断锤炼党性修养。

改革赋能提效率争先锋

深化“拿地即开工”改革。创新实施工程建设项目“模拟审批”,通过“模拟审批”的方式,已一次性为南大光电(淄博)有限公司办理多个证照,标志着高青县“拿地即开工”成为新常态。创新涉农审批“全托管”。通过主动获

取需求、精准分类服务、全程帮办代办,实现企业群众“办事足不出户”“在家坐等取证”,审批效率提高60%以上。推行“民政政验互通”。强化政银合作聚力“一站式”服务,已有4家社会组织受益,平均验资时间缩短至1天,每家节约资金1500元左右。推行“勘验前置”新模式。借助“互联网+”,创新推出前置勘验“标准前置+VR辅助套餐”“线上咨询+视频指导套餐”“上门服务+提前预勘套餐”三个套餐模式,进一步压缩办理时间、提升审批速度,一次通过率达93%以上。推进政务

服务“园区事、园区办”。以优化企业审批和人才服务为重点,在距离较远的高青化工产业园建设园区企业服务站,因地制宜在县政务服务中心设立“园区事、园区办”专窗,建立健全政务服务进园区工作机制,实现“涉企服务集中办”“线上线下帮代办”“园区事项园区办”,打通为园区企业服务的“最后一公里”。

服务优化转作风做表率

打造政务服务“互联城市圈”。牵头与4市6县签订《小清

河流域航运事项“全域通办”联盟合作协议,助力提高小清河流域航运审批事项服务便利度,让区域企业和群众享受到更多“同城待遇”。持续推动政银(邮、商)合作。将服务窗口前移,打造群众身边的“政务服务驿站”,已建成便民服务点55个。与华盛科技公司配送平台共同打造高青政务服务(掌上端),把政务服务内容嵌入华盛配送APP,实现爱山东、税务社保费缴纳、交管12123和网上国网等七个板块一键跳转。实行全员帮办代办。推出“全领域全流程无差别一体化帮办代办”服务新模式,依托基层便民服务“三张网”,建立起“纵向联动、横向协作、一企一专员”的帮办代办服务体系。严格规范管理。完善《2023年政务服务工作目标绩效考核办法》,制定《高青县政务服务窗口行业文明服务规范》,出台《高青县政务服务中心进驻人员管理办法》,推进政务服务运行管理标准化、服务供给规范化、企业群众办事便利化。强化廉政教育。坚持把纪律和规矩挺在前面,组织参观大河清风·黄河廉洁文化主题展,通过宣传、提醒、警示、学习,常态化抓实干部职工廉政教育,从严从实加强干部职工日常监督,不断筑牢干部职工守纪律、明底线、知敬畏的拒腐防变思想防线。